



河北日报客户端、微博、微信

中共中央办公厅 国务院办公厅 关于加强生态环境分区管控的意见

(2024年3月6日)

生态环境分区管控是以保障生态功能和改善环境质量为目标,实施分区域差异化精准管控的环境管理制度,是提升生态环境治理现代化水平的重要举措。实施生态环境分区管控,严守生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线,科学指导各类开发保护建设活动,对于推动高质量发展,建设人与自然和谐共生的现代化具有重要意义。为加强生态环境分区管控,经党中央、国务院同意,现提出如下意见。

一、总体要求

加强生态环境分区管控,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平生态文明思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,落实

全国生态环境保护大会部署,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,充分尊重自然规律和区域差异,全面落实主体功能区战略,充分衔接国土空间规划和用途管制。(下转第四版)

高质量发展调研行 看市域主导产业如何提速

深耕集成电路领域

给手机装上“石家庄芯”,要分几步走?

河北日报记者 董昌

手机通话,靠什么实现语音清晰又不失真?

3月12日,在石家庄市鹿泉区河北新华北集成电路有限公司的实验室里,该公司总经理助理唐军华拿起桌上的一颗豆粒大小的黑色块状物体,放在指尖上给记者看:“靠的就是它。这是一款移动通信射频前端低噪声放大器芯片。”

一颗“小豆粒”,真有那么大作用?记者在显微镜下看到,这颗“小豆粒”里有很多线条交叉分布。“它能将有信号放大,还能保证声音不失真,手机和5G基站都离不开它。”唐军华说,他们自主研发的这款芯片实现了国产化替代,三阶互调、噪声系数等指标均达到国际先进水平。

时间回到2018年,新华北集成电路有限公司生产的低噪声放大器芯片与国外同类产品相比还有不小差距。

“当时,我们的芯片噪声系数大,互调也不高,声音严重失真。”唐军华解释道,“解决这些难题需要尽快突破技术瓶颈。这就好比在一个通道里有两种声音,既要把想要的声音放大,又要把另一个声音降到最低,传出的声音还要保持原声。”

新华北集成电路有限公司组织所有技术人员召开技术研讨会。“移动通信产品要占领市场,通话质量是第一关。我们必须攻克这个难题。”“国外企业能做到的。”会上,大家达成共识。

随后3多的时间里,公司芯片研发带头人高博和张晓朋组织相关人员,围绕低噪声放大器芯片开展了4轮技术创新迭代和流片。



3月12日,在河北新华北集成电路有限公司实验室里,工程师正操控设备给芯片做“体检”。河北日报记者 董昌摄

背景链接 石家庄新一代电子信息产业

石家庄力推新一代电子信息产业发展,现拥有国家级创新平台10个、省级创新平台123个,涌现出5G基站用射频

芯片、碳化硅外延片、新一代SC(应力补偿)切晶体谐振器、MEMS(微型电子机械系统)传感器等一批创新成果。目前该

产业共拥有年营业收入超10亿元的新一代电子信息企业11家、科技领军企业7家、国家级专精特新“小巨人”企业32家。2023年,石家庄新一代电子信息产业首次跃上万亿级。

都必须经过测试才能进入市场,就像农民会将收获后的小麦抛在空中,利用风吹走瘪的麦壳,留下饱满的麦粒。”唐军华说。

不同的是,芯片测试并不是简单的筛选,而是要闯过一道道极为严苛的“关卡”。(下转第三版)

大力优化营商环境 加快高质量发展

河北今年再次出台优化商务营商环境措施

“新30条”,新在哪儿

河北日报记者 冯阳 王育民

新闻分析

日前,省商务厅出台《2024年优化商务营商环境30条措施》,进一步优化全省商务营商环境。这是继去年出台优化商务营商环境30条措施以来,河北省再次出台相关措施。

优化营商环境,只有进行时,没有完成时。“新30条”在政策内容上,既延续了商务工作的主基调,又在具体条目上有所调整创新,让政策发力点更为精准。

■有延续有创新,让经营主体更有感

从“新30条”的诸多细节中可以看出,这一版本的举措更加注重企业感

受。一个直观变化是,同样是30条政策举措,较之去年的7个方面,今年则重点聚焦4个方面。

省商务厅政策法规处处长戎艳峰介绍,去年出台的30条措施,包括优化商务市场、商务政务、商务要素、商务法治、商务信用等环境,以及打造商务营商环境创新高地、夯实优化商务营商环境工作基础,共7个方面。今年则从提升商务政务服务效能、提升商务要素支撑水平、提升商务经营主体活力、提升商务法治保障能力四个方面入手,聚焦重点领域,体现“用户意识”,立足于社会看得懂、企业有感受,把每一条举措都落实到关键处。

比如,在提升商务政务服务效能上,“新30条”不断迭代优化现有的审

批服务,让申请材料进一步减少、办理流程持续压缩、申前指导更为精准。其中,在审批时效方面,在去年所有审批事项承诺时限压减20%的基础上,他们又提出再减30%。

省商务厅进驻省政务服务大厅工作组负责人许正林坦言,营商环境好不好,企业最有发言权,“企业还有哪些痛点堵点,需要政府在哪些方面再改善,这是政策制定部门考虑的首要因素。”

为此,去年一年,他们对520家企业进行了电话回访,吸收企业建议,从满足企业需求出发着手进行政策改进,让一条条举措改在实处、达到实效。

减少企业感受和政府政策之间的“温差”,还要让政策动起来、跑起来,

从“人找政策”变为“政策找人”。因此,“新30条”提出,将开展重点领域驻点帮扶、招商引资问需问计、送服务到基层等活动,把工作人员派到企业实地调研、现场办公、集中“会诊”,变被动服务为主动服务,把好政策送到企业中去,实实在在帮助企业解决实际问题。

■提升要素支撑水平,激发经营主体活力

今年的国务院政府工作报告提出,激发各类经营主体活力。直面经营主体关切,通堵点、化痛点、破难点,方能充分激发经营主体活力。

“商务工作联通内外、贯通城乡、对接产销,涉及环节多,服务企业范围广。”(下转第三版)

雄安新区三年新增186处公交站点

河北日报记者 解丽达 曹铮

聚焦雄安新区

当了半辈子公交车司机的石占友,在如今的雄安新区,却总有不认识的路。

“变化太大了!隔段时间就得出来转转。”近日,石占友赶上公休,一大早便坐上公交探新路,“线路几乎月月有更新,得经常实地认新站点。”

从定安公交站出发,石占友在310路公交车上为我们一路讲解:“这里属于容东片区,新区设立以前是一片农田和村庄。”

车辆行驶在干净整洁的道路上,两侧的住宅小区一座连着一座,建筑外立面多为米黄与砖红相间的色调,稳重大气。

容和园、宽余园、广业园……的公交线路,“这些都是我们的回迁安置小区,政府统一设计

建造的,盖得多漂亮!”石占友说,一下子建了这么多新房,他也常常辨不清小区的名称。

容东片区是雄安新区开发建设先行区域,担负着承接北京非首都功能疏解和安置回迁民众的重要任务。2021年起,新区回迁安置房陆续交付使用,公交线路上新增了许多住宅小区站点。

石占友是土生土长的容城人,新区设立前在容城县民意公交公司担任驾驶员。“县城一共几条线,单程就十几公里,跑的站线掰着手指头就能数过来。”石占友说,现在他的活动半径比过去扩大了两倍不止。

“过去道路环境也差,有的地方坑坑洼洼,现在是一路平坦、四通八达。”石占友说着,车上的乘客几乎快坐满了,年轻的面孔居多,听口音,天津河北的都有。”(下转第二版)

沧州打造可感知、有温度的营商环境

千名干部包联千企 “三送三问”贴心服务

河北日报讯(记者袁铮 通讯员谭鑫)今年以来,沧州市深入开展以“送政策、送服务、送温暖,问发展、问需求、问对策”为主题的千名干部包联千家企业“三送三问”活动,为企业出谋划策、排忧解难。截至目前,已有1429名干部对1500家规模以上企业或地方特色产业龙头企业进行包联,架起了政企连心桥,打造可感知、有温度的营商环境。

沧州市结合国家、省、市相关政策,在全面了解企业生产经营状况、发展规划的基础上,派出包联干部入企宣讲,通过与企业负责人零距离交流,有针对性地选取相应政策深入讲解,并协助企业做好相关工作,确保好政策能落地,提高企业帮扶的精准度和有效性。

在服务企业过程中,沧州市建立

了“清单+台账”制度。包联人员定期对接企业,及时了解企业生产经营状况,收集企业需求和相关意见建议,并制定企业需求和意见建议清单,建立质量、标准、知识产权等分类服务台账,定期对企业需求和意见建议办理情况跟踪问效,做到有呼必应、即知即办。截至目前,已征集企业需求900余项、意见建议600多条,

为企业解决各类问题1253个。

提高解决企业急难愁盼问题效率。沧州市创新工作举措,强化一人包联、一体服务的帮扶理念,针对企业反映的难点问题,采取“一企一策”“一事一议”的助企模式,通过包联人员与相关部门的具体业务科室对接协调、定期召开调度会等方式,提出务实有效的解决措施。(下转第二版)

今日导读

我用“北斗”来追肥

>>>见第三版

“绿化将军”留下的财富

>>>见第五版